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A. PUNIME NDERTIMORE

Specifikime të përgjithshme

Njësitë matëse

Në përgjithësi njësitë matëse kur lidhen me Kontratat janë njësi metrike në mm, cm, m, m², m³,
Km, N (Njuton), Mg (1000 kg) dhe gradë celcius. Pikat dhjetore janë të shkruara si “. “.

Punime prishje dhe pastrimi i kantierit

1.1 Prishje e dyshemese

Prishje e shtresave te dyshemeve te çfarëdo lloji qofshin , perfshire shqepjen e tyre dhe heqjen e shtreses se Llaçit qe
ndodhet poshte tyre ndonje shtrese niveluese,nxjerjen e tyre jashte nderteses dhe ngarkimin mbi mjetin e transportit.

1.2 Prishje e suvatimit Goditje e te gjithe siperfaqes se suvatuar dhe gjetje e pjesëve te mufatura dhe të plasaritura
nepermjet tingullit, prishjen e ketyre pjesëve deri në daljen e muraturës, ne mure dhe tavane pamvaresisht nga
trashesia, larja e siperfaqeve te prishura me uje me presion, duke perfshire skelat e sherbimit ose skelerine , nxjerjen e
mmbeturinave jashte nderteses dhe ngarkimi mbi mjetin e transportit

1. 4 Transporti mbeturinave dhe dherave Ngarkim dhe transport me shkarkim, me çfarëdo mjeti, te materialit qe
rezulton nga prishjet dhe gërmimet, te çfarëdo natyre dhe lloji, edhe n.q.s. eshte i lagur, per ne vendin e caktuar nga
Bashkia apo Komuna. Ne cmim parashikohet shkarkimin dhe ndonje rrafshimin nese eshte i nevojshem.

1. 5 Prishje mur tulle i trashe apo bylme. Prishje e muraturës me tulla të plota ose me vrima, e çfarëdo lloji dhe
dimensioni, edhe e suvatuar dhe e riveshur me majolike, e kryer me çfarëdolloj mjeti dhe e çfarëdo lartësie ose
thellesie, perfshire skelen e sherbimit ose skelerine, armaturat e mundshme per te mbeshtetur ose mbrojtur strukturat
ose ndertesat pereth, riparimi per demet e shkaktuara ndaj te treteve per nderprerjet dhe ristaurimin normal te
tubacioneve publike dhe private (kanalet e ujrave te zeza, ujin, dritat etj.), pa venien menjane dhe pastrimin e tullave
per riperdorim, por me spostimin e materialit brenda ambientit te kantierit si dhe çdo detyrim tjeter per ti dhene
plotesisht fund prishjes.

Të dhëna të përgjithshme

Në projektimin e konstruksioneve prej çeliku, duhen marrë parasysh kërkesat që pasqyrojnë
veçoritë e punës së këtyre konstruksioneve, më anë të udhëzimeve përkatëse në mbështetje të
këtyre kushteve teknike.

Soliditeti dhe qëndrueshmëria e konstruksioneve prej çeliku duhet të garantohet si gjatë proçesit të
shfrytëzimit, ashtu edhe gjatë transportimit dhe montimit.

Saldimi

Përgatitja për saldim përfshin atë që detajet para se të saldohen, të kenë marrë formën e tyre
përfundimtare. Po ashtu, buzët dhe sipërfaqet e pjesëvë që do të saldohen duhet të përgatiten
sipas kërkesave të proçedurës së saldimit dhe formave që jepen në pasqyrat 6,7,8 te K.T.Z. 206-
80 ose në ndonjë tjetër normë/standart evropian.
Pas saldimit, detajet duhet të trajtohen termikisht për të zvogëluar ndarjet e brendshme, për të



SPECIFIKIME TEKNIKE

Faqe -2-

mënjanuar të plasurat dhe për të përmisuar vetitë fiziko-mekanike.
Gjatë zbatimit të punimeve për saldimin e çeliqeve duhet të mbahet dokumentacioni teknik me të
dhëna për çertifikatën e materialeve të përdorura, ditarin e punimeve, etj.

Punime murature

1. Llaç për muret për 1 m³ llaç realizohet me këto përbërje:

a) Llaç bastard me rërë natyrale lumi (me lagështi, shtesë në volum 20% dhe porozitet 40 % e
formuar me rërë në raporte 1: 0, 8 : 8. Gëlqere e shtuar në 110 lt, çimento 300, 150 kg, rërë 1.29
m3.

b) Llaç bastard marka 25 me rërë natyrale lumi (me lagështi, shtesë në volum 20% me çimento:
gëlqere: rërë në raporte 1: 0,5: 5,5. Gëlqere e shuar 92 lt, çimento 300, 212 kg, rërë 1,22 m3.

c) Llaç bastard marka 15 me rërë të larë (porozitet 35%) e formuar me, çimento, gëlqere, rërë në
raport 1: 0,8: 8. Gëlqere e shuar 105 lt, çimento 300, 144 kg, rërë 1,03 m3.

d) Llaç bastard marka 25 me rërë të larë (porozitet 35%) e formuar me, çimento: gëlqere, rërë në
raport 1: 0,5:5,5. Gëlqere e shuar 87 lt, çimento 300, 206 kg, rërë 1,01 m3.

e) Llaç çimento marka 1:2 me rërë të larë e formuar me çimento, rërë në raport 1:2. Çimento 400,
527 kg, rërë 0,89 m3.

1. Specifikimi i përgjithshëm për tullat

Tulla si element i ndërtimit duhet të plotësojë kushtet e mëposhtme për ndërtimet antisizmike:

o Rezistencën në shtypje, e cila duhet të jetë: për tullën e plotë 75 kg/cm²; për tullat me vrima

80 kg/cm²; për sapet 150 kg/cm².

o Rezistencën në prerje, e cila duhet të jetë: për të gjitha tullat me brima 20 kg/cm².

o Përqindjen e boshllëqeve, e cila duhet të jetë: për tullën e plotë 0-25 %; dhe për të gjitha

tullat me brima 25-45 %

o Trashësia e mishit perimetral dhe të brendshëm për tullat e plota, të mos jetë më e vogël

se 20 mm dhe për të gjitha tullat me brima, trashësia e mishit perimetral të mos jetë më e
vogël se 15 mm dhe e mishit të brendshëm, jo më e vogël se 9 mm.

o Sipërfaqja e një brime të mos jetë më e madhe se 4.5 cm².

o Ujëthithja në përqindje duhet të jetë nga 15 – 20 %.

o

Mur me tulla të lehtësuara

Muraturë me tulla të lehtësuara, në lartësi deri 3 m, realizohen me Llaç bastard m-25 sipas pikës
1.2, me përmbajtje për m³: tulla të lehtësuara nr. 205, Llaç bastard m3 0.29, çimento 400, për çdo
trashësi, duke përfshirë çdo detaj dhe kërkesë për dhëmbët e lidhjes, qoshet, hapjet në parapetet
e dritareve, skelat e shërbimit ose skelerinë, si dhe çdo gjë tjetër të nevojshme për mbarimin e
muraturës dhe realizimin e saj. Për muraturën e katit përdhe, sipërfaqja e xokollaturës duhet të
jetë e niveluar me një shtresë llaçi çimento 1:2 me trashësi, jo më të vogël se 2 cm.
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Mur i brendshëm me tulla me birra 20 cm

Muraturë me tulla me 6 brima, me trashësi 20 cm realizuar me llaç bastard m-25 sipas pikës 1 me
përmbajtje për m³: tulla me 6 vrima 172 copë, llaç 0,12 m³, çimento 400 dhe ujë, përfshirë çdo
detaj e kërkesë për dhëmbët e lidhjes, qoshet, hapjet në parapetet e dritareve, skelave të
shërbimit ose skelerinë si dhe çdo gjë tjetër të nevojshme për mbarimin e muraturës dhe realizimin
e saj. Për muraturën e katit përdhe sipërfaqja e xokulit duhet të jetë e niveluar me një Shtrese
Llaçi çimento 1:2 me trashësi, jo më të vogël se 2 cm.

Punime hidroizolimi dhe shtresa

Hidroizilimi i dyshemeve

Hidroizilimi i dyshemeve në ndërkate bëhet me shtresë hidro izoluese, mbi sipërfaqe të tharë dhe
të niveluar mirë, duke përfshirë pjesën vertikale, trajtuar me një dorë praimeri, mbi sipërfaqe të
ashpër, të pjerrët ose vertikale, duke realizuar mbivendosjen e shtresave (minimumi prej 12 cm) si
dhe të ngrihet në drejtimin vertikal në muret anësorë me min. 10 cm.

Dysheme me pllaka gres

Klasifikimi i pllakave bëhet sipas këtyre kritereve:
 Mënyra e dhënies së formës të pllakës
 Marrja e ujit
 Dimensionet e pllakave
 Vetitë e sipërfaqes
 Veçoritë kimike
 Veçoritë fizike
 Siguria kundër ngricës
 Pesha/ngarkesa e sipërfaqes
 Koefiçienti i rrëshqitjes

Tabelat e mëposhtme përshkruajnë disa prej këtyre kritereve.

Marrja e Ujit në % të
masës së pllakës
Klasa Marrja e ujit (E)
I E < 3 %
II a 3 % < E < 6 %
II b 6 % < E < 10 %
III E > 10 %

Klasat e kërkesave/ngarkimit
Klasa Ngarkesa Zona e përdorimit, psh
I shumë lehtë Dhoma fjetëse, Banjo
II e lehtë Dhoma banuese përveç

kuzhinës dhe paradhomës
III e mesme Dhoma banuese, ballkone,

banjo hotelesh
IV rëndë Zyra, paradhoma, dyqane
V shumë e Gastronomi, ndërtesa publike
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rëndë

Pllakat duhen zgjedhur për secilin ambient, duke marrë parasysh nevojat dhe kriteret, që ato duhet
t‘i përmbushin. Kriteret dhe tabelat e lartpërmendura mund të ndihmojnë në zgjedhjen e tyre.

Për shkolla dhe kopshte, duhet që pllakat të jenë të Klasës V , me sipërfaqe të ashpër, në mënyrë
që të sigurojnë një ecje të sigurtë pa rrëshqitje.

Në ambientet me lagështirë (WC, banjo e dushe) duhet të vendosen pllaka të klasës I, që e kanë
koefiçientin e marrjes së ujit < 3 %.

Për këtë duhet që përpara fillimit të punës, kontraktori të paraqesë tek Supervizori disa shembuj
pllakash, së bashku me çertifikatën e tyre të prodhimit dhe vetëm pas aprovimit nga ana e tij për
shtrimin e tyre, sipas kushteve teknike dhe rekomandimeve të dhëna nga prodhuesi.

Shkallë betoni veshur me mermer

Për veshjen e shkallëve të betonit me mermer duhet të parashikohen këto punë:

Në fillim duhet që shkallët e betonit të pastrohen mirë si dhe të rrafshohet vendi. Pastaj duhet që
shkalla prej betoni të lyhet me qumësht çimentoje, i cili e lehtëson ngjitjen e pllakave të mermerit.
Ngjitja e pllakave të mermerit bëhet ose duke përdorur llaç ose në rast se shkallët e betonit janë të
rrafshta, atëherë mundet që këto të ngjiten edhe me kollë. Ngjitja e pllakave të mermerit nuk
ndryshon nga ngjitja e pllakave në mur.

Plintusa gres porcelanat

Bordurat vertikale (plintuesat) sipas llojit të shtrimit të dyshemesë i kemi:
 Me gres porcelanat, për dysheme me pllaka gres porcelanat. Ato janë me ngjyrë të errët
ose me të njëjtën si pllaka që është shtruar dyshemeja, me lartësi 8 cm dhe trashësi 1.5 cm, i
vendosur në vepër me llaç ose me kollë. Llaçi për plintuesat duhet të jetë me dozim për m²:
rërë e larë 0.005 m³; çimento 400, 4 kg dhe ujë duke përfshirë stukimin, pastrimin si dhe çdo
detyrim tjetër për mbarimin e plotë të punës në mënyrë të përkryer.
 Me ristelë druri për dyshemetë me parket. Ristelat e drurit janë prej të njëjtit material si ai i

parketit, montimi duhet të bëhet me kujdes dhe pas vendosjes, bëhet lëmimi, stukimi dhe
llustrimi i dërrasave duke përdorur vërnik special transparent.

Suvatim i brendshëm

Sprucim i mureve dhe tavaneve me llaç çimentoje të lëngët, për përmirësimin e ngjitjës së suvasë
dhe riforcimin e sipërfaqeve të muraturës, duke përfshirë skelat e shërbimit dhe çdo detyrim tjetër
për ta përfunduar plotësisht sprucimin.

Suvatim i realizuar nga një shtresë me trashësi 2 cm llaçi bastard m-25 me përmbajtje për m²: rërë
e larë 0,005 m³; llaç gëlqereje m- 1: 2, 0.03 m³; çimento 400, 6.6 kg; ujë, i aplikuar me
paravendosje të drejtuesve në mure (shirtit me llaç me trashësi 15 cm çdo 1 deri në 1,5 m), dhe e
lëmuar me mistri e bërdaf, duke përfshirë skelat e shërbimit si dhe çdo detyrim tjetër për ta
përfunduar plotësisht suvatimin.

Tavan i suvatuar dhe i lyer me bojë
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Te përgjithshme:

Te gjitha sipërfaqet që do të suvatohen do të lagen më parë me ujë. Aty ku është e nevojshme
ujit do ti shtohen materiale te tjera, në menyrë që të garantohet realizimi i suvatimit më së miri.
Në çdo rast kontraktori është përgjegjës i vetëm për realizimin përfundimtar të punimevë të
suvatimit.

Materialet e përdorura:
Llaç bastard marka-25
Llaç bastard marka 1:2
Bojë hidromat ose gëlqere.

Përshkrimi i punës:

Sprucim i tavaneve, me llaç çimentoje të lëngët për përmiresimin e ngjitjes së suvasë dhe
riforcimin e sipërfaqes të muraturës duke përfshirë skelat e shërbimit dhe çdo detyrim tjetër për
të bërë plotësisht sprucimin.
Suvatim i realizuar nga një shtresë me trashësi 2 cm llaç bastard marka-25 me dozim per m2,
rërë e larë 0,005m3, llaç bastard (marka 1:2) 0,03m3, çimento (marka 400), 6,6 kg, uje I
aplikuar në bazë të udhëzimevë të përgatitura në mure e tavane dhe e lëmuar me mistri e
berdaf, duke perfshirë skelat e shërbimit, si dhe çdo detyrim tjetër për të bëre plotesisht
suvatimin me cilësi të mirë.
Lyerje dhe lemim i sipërfaqës së suvatuar të tavanit, bëhet mbas tharjes së llaçit, për tu lyer
me vonë.
Lyerje e sipërfaqes me hidromat ose me gëlqere, minimumi me dy shtresa. Ngjyra duhet të jetë
e bardhë dhe duhet aprovuar nga Supervizori.

Lyerje me bojë plastike

Përpara fillimit të punimeve, kontraktori duhet t’i paraqesë për aprovim Supervizorit, markën,
cilësinë dhe katalogun e nuancave të ngjyrave të bojës, që ai mendon të përdorë.

Të gjitha bojrat që do të përdoren duhet të zgjidhen nga një prodhues që ka eksperiencë në këtë
fushë. Nuk lejohet përzierja e dy llojeve të ndryshme markash boje gjatë proçesit të punës. Hollimi
i bojës duhet të bëhet vetëm sipas udhëzimeve të prodhuesit dhe aprovimit të Supervizorit.
Përpara fillimit të lyerjes duhet që të gjitha pajisjet, mobiljet ose objekte të tjera që ndodhen në
objekt të mbulohen në mënyrë që të mos bëhen me bojë. Është e domosdoshme, që pajisjet ose
mobilje që janë të mbështetura ose të varura në mur të largohen në mënyrë që të bëhet një lyerjë
komplet e objektit. Materiali i pastrimit të njollave duhet të jetë me përmbajtje të ulët toksikimi.
Pastrimi dhe lyerja duhet të kordinohen në atë mënyrë që gjatë pastrimit të mos ngrihet pluhur ose
papastërti dhe të bjerë mbi sipërfaqen e sapolyer. Furçat, kovat dhe enët e tjera ku mbahet boja
duhet të jenë të pastra. Ato duhet të pastrohen shumë mirë përpara çdo përdorimi sidomos kur
duhet të punohet me një ngjyrë tjetër. Gjithashtu, duhet të pastrohen kur mbaron lyerja në çdo
ditë.

Personeli që do të kryejë lyerjen, duhet të jetë me eksperiencë në këtë fushë dhe duhet të zbatojë
të gjitha kushtet teknike të lyerjes sipas KTZ dhe STASH.
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Lyerje e sipërfaqeve metalike

Stukim dhe zmerilim të elementeve prej hekuri duke përdorur stuko të përshtatshme për
përgatitjen e sipërfaqeve për lyerjen me bojë vaji.

Lyerje e elementeve prej hekuri, me bojë të përgatitur fillimisht me një dorë minio plumbi ose
antiruxho ose në formën e vajit sintetik, me dozim per m², 0.080 kg.

Lyerje me bojë vaji sintetik për sipërfaqe metalike, me dozim per m²: bojë vaji 0.2 kg dhe me
shumë duar për të patur një mbulim të plotë dhe perfekt të sipërfaqeve si dhe çdo gjë të
nevojshme për mbarimin e plotë të lyerjes me bojë vaji në mënyrë perfekte.

Lyerje e sipërfaqeve të drurit

Lyerja e drurit bëhet si zakonisht për 2 arsye:

 për arsye dekor
 si dhe për të rritur qëndrueshmërinë (ndaj lagështirës, ndaj rrezeve intensive të diellit, ndaj

infektimit prej dëmtuesve të drurit si dhe ndaj infektimit prej këpurdhave etj).

Materialet që përdoren për lyerjen e drurit si zakonisht duhet dhe i plotësojnë të dyja këto kritere.
Lyerja mund të bëhet me te gjitha bojrat për lyerjen e drurit, të cilat janë pajisur me çertifikatë.
Punimet duhet të bëhen sipas kërkesës të arkitektit/Supervizorit, por sipërfaqja e drurit duhet të
lyhet të paktën dy herë (në raste të kërkesës të arkitektit/ Supervizorit edhe më shumë herë).

Veshja e mureve me pllaka, granil, mermer, gurë etj.

Kur flitet për veshjen e mureve me pllaka prej materialeve të ndryshme duhet menduar se për
çfarë muri bëhet fjalë. Muret duhet të ndahen në mure të brendshme dhe te jashtme.
Po ashtu, duhet marrë parasysh materiali prej së cilës është ndërtuar muri (kartongips, betoni,
mure me tulla, etj.) Sipas materialeve ndërtimore të murit dhe sipërfaqes se tij metodat e veshjes
së murit mund të ndahen po ashtu dy klasa.

 Ngjitja e pllakave me llaç (për sipërfaqe jo të drejta)
 Ngjitja e pllakave me kollë (për sipërfaqe të drejta)

Përsa i takon ngjitjes të pllakave të tipeve të ndryshme me llaç, duhet që punimet t’u permbahen
këtyre kushteve:

Baza në të cilën ngjiten pllakat e tipeve të ndryshme, duhet të jetë e pastër nga pluhuri dhe të jetë
e qëndrueshme.

Trashësia e llaçit duhet të jetë jo më pak se 15 mm. Llaçi në raste se përdoret për veshjen e
mureve të jashtme duhet të jetë rezistent ndaj ngricës dhe koefiçienti i marrjes së ujit në % të jetë
< 3 %. Po ashtu, llaçi duhet t‘i plotësojë kriteret e ruajtjes së ngrohjes dhe të rezistencës kundër
zërit.

Ngjitja e pllakave me kollë, bëhet kur sipërfaqja e bazës mbajtëse është e drejtë. Kolli vendoset
sipas nevojës me një trashësi prej 3 mm deri në 15 mm. Të gjitha kriteret e lartpërmendura, të cilat
duhet t’i plotësojë llaçi, vlejne edhe për kollin.

Mbasi të thahet llaçi ose kolli, duhet që fugat e planifikuara, të mbushen me një material të
posaçëm (bojak).
Fugat nëpër qoshe dhe lidhje të mureve duhet të mbushen me ndonjë masë elastike (si psh
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silikon).
Për secilën sipërfaqe 30 m² të veshur me pllaka të ndryshme, është e nevojshme vendosja e
fugave lëvizëse.

Të gjitha pllakat duhet të jenë rezistente kundër ngricës si dhe të kenë një durueshmëri të lartë.

Punime dyer dhe dritare

Pjesët kryesore të dritareve janë: Kasa e dritares që fiksohet në mur me elemente prej hekuri
përpara suvatimit. Korniza e dritares do të vidhoset me kasën e saj mbas suvatimit dhe
bojatisjes. Në bazë të vizatimit të dritares së treguar në vizatimin teknik, korniza do të pajiset në
kasë me mentesha dhe bllokues të tipeve të ndryshme të instaluara në të. Kanate me xhama të
hapshëm, të pajisur me mentesha, doreza të fiksuara dhe me ngjitës transparent silikoni, si dhe
me kanata fikse.

Komponentët

Dritaret e përbëra me profil duralumini i kemi me:
 Hapje vertikale
 Hapje horizontale
 Me rrëshqitje
dhe janë të përbëra nga:
 Korniza e fiksuar e aluminit (me përmasa 61-90mm) do të jetë e fiksuar në mur me

telajo hekuri të montuara përpara suvatimit. Dritaret janë të pajisura me elemente, që
shërbejnë për ankorimin dhe fiksimin e tyre në mur si dhe pjesët e dala, që shërbejnë
për rrëshqitjen e kanatit të dritares.

 Kanati i dritares do të vidhoset në kornizën e dritares mbas punimeve të suvatimit dhe
bojatisjes.

 ulluqet e mbledhjes së ujit
 Aksesorët
 rrota për rrëshqitjen e tyre dhe korniza e grilave
 përforcues hekuri
 ulluk prej gome
 doreza dhe bllokues të ankoruar në të
 panel me xham të hapshem (4 mm të trashë kur është transparent, 6 mm kur janë të

përforcuar me rrjet teli ose dopio xham). Ato do të fiksohen në kornizat metalike nga
listela alumini dhe ngjitës transparent silikoni

Dritare duralumini

Furnizimi dhe vendosja e dritareve, siç përshkruhet në specifikimet teknike me dimensione të
dhëna nga kontraktori, përbëhen nga material alumini, profilet e të cilit janë sipas standarteve
Europiane EN 573-3 dhe janë profile të lyera përpara se të vendosen në objekt. Ngjyra e
dritares do të jetë sipas kërkesës së investitorit.
Korniza janë të siguruar me elemente që shërbejnë për vendosjen dhe ankorimin në strukturat
e murit, si dhe me pjesët e dala që shërbejnë për rrëshqitjen e skeletit të dritares. Forma e
profilit është tubolare me qëllim që të mbledhë gjithë aksesorët e saj. Profili i kanates të
dritares do të jetë me dimensione sic jepet ne vizatim që do të mbulohet nga profili kryesor që
do të fiksohet në mur.
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Të dyja korniza fikse ose të lëvizshme janë projektuar dhe janë bërë me dy profile alumini të
cilat janë bashkuar me njëra tjetrën dhe kanë një fugë ajri që shërben si thyerje termike, ato
janë të izoluara nga një material plastik 15 mm.

Profili është projektuar me një pjesë boshllëku qëndror për futjen e një mbështetëse lidhëse
këndore (me hapësirë 18 mm të lartë nga xhami i dritares) dhe trolleys për rrëshqitjen e tyre.

Ngjitja është siguruar nga furça me një fletë qëndrore të ashpër. Karakteristikat e ngjitësit
kundër agjentëve atmosferike duhet të jenë të provuar dhe të çertifikuar nga testimi që
prodhuesit të kenë kryer në kornizat e dritareve ose nga prodhuesit e profileve.

Profilet e aluminit do të jenë të lyera sipas proçesit të pjekjes lacquering. Temperatura e pjekjes
nuk duhet të kalojë 180 gradë, dhe koha e pjekjes do të jetë më pak se 15 minuta. Trashësia e
lacquering duhet të jetë së paku 45 mm. Pudrosja e përdorur do të bëhet me resins acrylic te
cilësisë së lartë ose me polyesters linear.
Spesori i duraluminit dueht të jetë minimumi 1,5 mm.

Panelet e xhamit (4mm të trasha kur xhami është transparent dhe 6 mm të trasha kur janë të
përforcuara me rrjet teli ose me dopio xham). Ato do të jenë te fiksuara në skeletin metalik me
anë të listelave të aluminit në profilet metalike të dritares dhe të shoqëruara me gomina. Të
gjitha punët e lidhura me muraturën dhe të gjitha kërkesat e tjera për kompletimin e punës
duhet të bëhen me kujdes. Një model i materialeve të propozuara do të shqyrtohet nga
supervizori për një aprovim paraprak.

Sipërfaqe prej xhami (vetratat)

Vetrata- Furnizimi dhe vendosja e vetratave prej xhami siç përshkruhet në specifikimet teknike
me dimensione të dhëna nga kontraktori, përbëhen nga material alumini profilet e të cilit janë
sipas standarteve Europiane dhe janë profile të lyera përpara se të vendosen në objekt. Ngjyra
e tyre do të jetë sipas kërkesës së investitorit.
Korniza fikse e vetratave do të ketë një dimension që do të përcaktohet nga vizatimet teknike.
Ato kanë elemente që shërbejnë për vëndosjen dhe ankorimin e vetratave në strukturat e
murit. Forma e profilit të vetratave është tubolare me qëllim që të mbajë gjithë aksesorët e saj.
Profili i skeletit të vetratës do të jetë me dimensione jo më pak se 25 mm që profili kryesor që
do të fiksohet në mur të jetë i zbuluar.
Profilet e kornizave të lëvizshme kanë një dimension thellësia 32 mm dhe lartësia 75 mm të
sheshta ose me zgjedhje ornamentale. Të dyja korniza fikse ose të lëvizshme janë projektuar
dhe janë bërë me dy profile alumini të cilat janë bashkuar me njëra tjetrën dhe kanë një fugë
ajri që shërben si thyerje termike, ato janë të izoluara nga një material plastik 15 mm.

Fiksimi i vetratave me kontrotelajo solide do të bëhet me kujdes me fashetat e hekurit për tek
muri me llaç (me tapa me filete). Vendosja (fiksimi I vetrates) duhet të ketë një distancë të
preferueshme nga qoshja e kornizës jo më shumë sesa 150 mm dhe midis tyre jo më shumë
se 800 mm. Skeleti i fiksuar i vetratës do të vidhoset me telajon pas përfundimit të suvatimit
dhe bojatisjes. Kanate të hapshëm me xhama do të vendosen me mentesha në skeletin e
vetratës dhe do të pajisen me bravë mbyllëse dhe dorezë. Ngjitja dhe mbushja midis kasave
dhe përbërjes së ndërtesës do të kryhet duke përdorur materiale elastiko-plastike, mbas
mbylljes së çdo të çarë me materiale izoluese. Midis brendësisë së kornizës suportuese të
hekurit dhe kornizës së jashme fikse të aluminit është e preferueshme të ruash një tolerancë
instalimi prej 6mm, duke konsideruar një dalje të hapësira fiksuese prej rreth 2 mm. Toleranca
dimensionale dhe trashësia do të jenë sipas standarteve Europiane.
Panelet e xhamit do të jenë te fiksuara në skeletin metalik me anë të listelave të aluminit në
profilet metalike të vetratës dhe të shoqëruara me gomina. Të gjitha punet e lidhura me
muraturën dhe të gjitha kërkesat e tjera për kompletimin e punës duhet të bëhen me cilësi.
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Pragjet e dritareve, granil, mermer, granil të derdhur

Pragjet e dritareve janë dy llojesh: pragje të brendshme dhe të jashtme. Ato do te jenë me
pllakë mermeri me ngjyrë dhe me pikë kullim uji, sipas vizatimit teknik ose udhezimeve të
supervizorit. Pragjet do të kenë kënde të mprehta dhe çdo detyrim tjetër për përfundimin e
punës.

Dyert e brendshme prej duralumini do te përbëhen nga:

 Kasa fikse në formë profilesh tubolare prej duralumini me thellësi 61-90 mm, të cilat
sigurohen me elemente të posaçëm për fiksimin dhe mbërthimin në strukturat e
mureve. Profilet fikse të kasës do të jenë me një mbulesë jo më e vogel 25 mm larg
murit.

 Kanata lëvizëse në formë profili duralumini me një thellësi prej 32 mm dhe një lartësi prej
75 mm i rrafshët ose me zgjidhje ornamentale. Profili duhet të jetë me një hapësirë
qëndrore që nevojitet për futjen e bashkuesve të qosheve (me hapësirë prej 18 mm për
vendosjen e xhamit) dhe rrulat për rrëshqitjet e tyre.

 Panelet e xhamit te cilat mund të jenë transparente (4 mm trashësia minimale) dhe me
rrjetë të përforcuar (6 mm trashësia minimale). Gjithahstu mund të përdoren edhe
mbulesa prej druri të laminuar MTP me trashesi minimale prej 1 cm.

 Një bravë metalike dhe tre kopje çelësash tip sekret, doreza dyersh dhe dorezë shtytëse
të derës duhet të vendosen si pjesë përbërëse e derës.

Gjithashtu dyert e blinduara mund të jenë të pajisura me një lente xhami për pamje nga të dy
anët e dëres (syri magjik).

Instalimi i Dyerve të brendshme prej duralumini:

Instalimi i dyerve të brendshme prej duralumini te dhëna në Vizatimet Teknike, dimensionet e
të cilave jepen nga Porositesi, do të bëhen me anë të montimit të profileve të duralimini
(korniza fikse dhe korniza lëvizëse) sipas standartit Europian EN 573 - 3 dhe të lyer, kur të jenë
përfunduar suvatimet e shpatullave ose vendosur veshjet me pllaka mermer etj. Të dyja pjesët
(fikse dhe lëvizëse) duhet të jenë të projektuara për të bërë dyer që thyejnë nxehtësinë dhe të
jenë me dy profile duralumini, të cilat bashkohen me një tjetër me anë të dy shiritave
hidroizolues gome ose me material plastik.

Një kasë solide duhet të fiksohet me kujdes me anë të vidave të hekurit në mur dhe në
brendësi të llaçit të çimentos. Fiksimi duhet të ketë një distancë prej qosheve jo më tepër se
150 mm dhe ndërmjet pjesëve fiksuese jo më tepër se 800 mm. Kasat fikse të dyerve do të
bashkohen me kornizat pasi të ketë përfunduar suvatimi dhe lyerja. Mbushja e boshllëqeve
bëhet me material plastiko elastik dhe pastaj bëhet patinimi i tyre duke përdorur fino patinimi.

Kanatat e xhamit do të vendosen tek korniza e dyerve dhe do të mbërthehen në tre pika
ankorimi me mentesha. Gjithashtu do të vendosen edhe bravat dhe dorezat metalike ose
duralumini. Mbushja ndërmjet kasës dhe murit të ndërtesës do të bëhet duke përdorur material
plastiko-elastik pasi të jetë mbushur me materialin e duhur hidroizolues. Ndërmjet mbështetjes
së kasës të brendshme dhe pjesës së jashtme prej duralumini është e preferushme të mbahet
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një tolerance e instalimit prej 6 mm, duke e konsideruar hapësirën e fiksimit rreth 2 mm.

Dyer të brendshme me dru të fortë
Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme prej druri Pishe dhe të trajtuara me mbulesë
mbrojtëse të drunjtë, dimensionet e të cilave jepen nga Porositesi, përbëhet nga:

- një kasë e bërë me dru pishe të stazhionuar (me trashësi 4 cm) e trajtuar me një
mbulesë mbrojtëse të drunjtë, e dimensionuar sipas gjerësisë së murit, (duke marrë
parasysh edhe rritjen prej mbulesës së murit) mbërthehet fuqishëm në mur me vida
hekuri dhe me llaç çimento

- Një kornizë e kasës së drurit që fiksohet tek kasa e drurit e dhënë më sipër pas suvatimit
dhe lyerjes. Për dyert e dhëna në Vizatimet Teknike, korniza do të sigurohet me
mentesha dhe ankerat e çelësit për të gjitha llojet e dyerve (Dyer me kasë, dyer pa
kasë, me dritë ne pjesën e sipërme, etj).

- Pjesët hapëse të dyereve I kemi disa tipe: tamburate dhe me dru masiv. Ato me
tamburato kanë kornize druri të fortë (me përmasa minimalisht 10 x 4 cm), pjesë të
vendosura horizontalisht dhe vertikalisht me të njëjtin seksion çdo 40 cm. Në pjesën e
poshtme, paneli më i ulët horizontal do të jetë në një lartësi 20 cm nga fundi. Pjesët me
dru masiv pishe të stazhionuar (me trashësi 3 cm) dhe e trajtuar me mbulesë
mbrojtëse të drunjtë dhe të përforcuar në pjesët e brendshme me struktura druri, të
cilat duhet të sigurohen të paktën nga 3 mentësha me gjatësi minimale prej 16 cm.

- Një bravë metalike dhe tre kopje çelësash tip sekrete, doreza dyersh dhe dorezë
shtytëse të derës

- Mbyllja bëhet me shirita solide druri, të cilat vendosen përreth perimetrit të derës me
anë të thumbave, pune që duhet të bëhet më cilësi, sipas të gjitha kërkesave të duhura
teknike që duhen për kompletimin e kësaj pune.

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme prej druri Pishë me panel xhami është njëlloj si
më sipër dhe sipas përshkrimeve të dhëna në Vizatimet Teknike por me ndryshimin se në
vend të paneleve të drunjta vendosen panele xhami. Kanata e xhamit mund të jenë
transparentë (4 mm trashësia minimale) dhe me rrjetë të përforcuar (6 mm trashësia
minimale). Kanata e xhamit do të instalohen pas lyerjes së derës me boje.

Furnizimi dhe instalimi i dyerve te brendshme prej druri Pishë pranë e kondicionerit është
njelloj si më sipër por me ndryshimin se në pjesën e poshtme të panelit të drunjtë vendoset një
pjesë duralumini, sipas kërkesave të punës të sistemit të kondicionimit.

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme prej druri Pishe me dritë në lartësi është njëlloj si
me sipër por me ndryshimin se në vend të kanatave të drunjta apo të xhamta në pjesën e
sipërme të derës, sipas Vizatimit Teknik, vendosen pjesë xhami me hapje dhe me xham me
rrjete të përforcuar.

Një model i zërave të mësipërm të propozuar, duhet ti jepet Supervizorit për aprovim paraprak

a- Dyer të brendshme " Me palcë ndriçuese"
Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme prej druri Pishe me "Palcë ndriçuese",
dimensionet e të cilave jepen nga Porositësi, përbëhet nga:

 një kasë e bërë me dru pishe të stazhionuar (me trashësi 4 cm) e trajtuar me një
mbulesë mbrojtëse të drunjtë, e dimensionuar sipas gjerësisë së murit, (duke marrë
parasysh edhe rritjen prej mbulesës së murit) mbërthehet fuqishëm në mur me vida
hekuri (çdo një metër) dhe me llaç çimento;
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 Një kornizë e kasës së drurit që fiksohet, tek kasa e drurit e dhënë me sipër, pas
suvatimit dhe lyerjes. Për dyert e dhëna në Vizatimet Teknike, korniza do të sigurohet
me mentesha dhe ankerat e çelësit për të gjitha llojet e dyerve (Dyer me kasë, dyer pa
kasë, me dritë në pjesën e sipërme, etj).

 Kanatet hapëse të dyerve të bëra me melamine të laminuar dhe shirita ndërmjet druri të
fortë të siguruar nga një bravë sigurie. Dy panelet e melamisë do të jenë 8 mm të
trasha dhe të gjitha kufijtë e derës do të mbrohen nga një shirit druri i fortë. Trashësia
totale e dyerve do të jetë 4,5 cm minimalisht.

 Një bravë metalike dhe tre kopje çelesash tip sekrete, doreza dyersh dhe doreze
shtytëse të derës

 Mbyllja bëhet me shirita solide druri, të cilat vendosen përreth perimetrit të derës me
anë të thumbave, pune që duhet të bëhet me cilësi, sipas të gjitha kërkesave të duhura
teknike që duhen për kompletimin e kësaj pune.

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme "me palcë ndriçuese" me panel xhami është
njëlloj si me sipër dhe sipas përshkrimeve të dhëna në Vizatimet Teknike por me
ndryshimin se në vend të paneleve të drunjta vendosen panele xhami. Panelet e xhamit
mund të jenë transparente (4 mm trashësia minimale) dhe me rrjetë të përforcuar (6 mm
trashësia minimale). Kanatet e xhamit do të instalohen pas lyerjes së derës me bojë të
emaluar dhe vendosjes së tyre.

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme "me palcë ndriçuese" me pjesët e
kondicionerit është njelloj si më sipër, por me ndryshimin se në pjesën e poshtme të
panelit vendoset një pjesë duralumini, sipas kërkesave të punës të sistemit të
kondicionimit.

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme të mësipërme, por me dritë në lartësi ka
ndryshimin se në vend të paneleve të mësiperme në pjesën e sipërme të derës, sipas
Vizatimit Teknik, vendosen pjesë xhami me hapje dhe me xham me rrjetë të përforcuar.

Një shembull i zërave të mësipërm të propozuar duhet ti jepet Supervizorit për aprovim
paraprak

b- Dyer të brendshme me profile duralumini

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme prej duralumini të dhëna në Vizatimet Teknike,
dimensionet e të cilave jepen nga Porositësi, do të bëhen nga profile duralimini sipas standartit
Europian EN 573 - 3 dhe te lyer më parë. Ngjyra do të jetë sipas kërkesës së Investitorit.

Profilet e kornizave fikse do të kenë përmasa 61-90 mm. Ato sigurohen me elemente te
posaçëm për fiksimin dhe mberthimin në strukturat e mureve mure të përshtatshme për këto
mbërthime duke lejuar rrëshqitjen e këtyre pjesëve. Profili është tubolar me qëllim që të
mbledhë të gjithë aksesorët e duhur. Profilet e kasës do të jenë me një mbulesë që është 25
mm në mur. Profili lëvizes i kasës ka një thellësi prej 32 mm dhe një lartësi prej 75 mm i
rrafshët ose me zgjidhje ornamentale.

Të dyja pjesët (fikse dhe levizëse) duhet të jenë të projektuara për të bërë dyer që thyejnë
nxehtësinë dhe të jenë me dy profile duralumini të cilat bashkohën me një tjetër me anë të dy
shiritave hidroizolues të bërë me materiale plastik. Thyerja e nxehtësisë bëhet me anë të futjes
së shiritave poliamidi me trashësi 2mm dhe gjatësi 15 mm të përforcuar me fibër xhami
Profili duhet të jetë me një pjesë qëndrore që nevojitet për futjen e bashkuesve të qosheve (me
hapësirë prej 18 mm për vensojen e xhamit) dhe trollet për rrëshqitjet e tyre.

Mbushja e boshllëqeve bëhet me furçë duke përdorur fino patinimi. Karakteristikat e kësaj
mbushje për mbrojtjen nga agjentë atmosferike duhet të jetë e vërtetuar me anë të
çertifikatave të testimit të dhëna nga prodhuesit e profileve të dritareve të duraluminit.
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Profilet e duraluminit duhet të lyhen gjatë një proçesi me pjekje. Temeratura e pjekjes nuk
duhet të jetë më tepër se 180 gradë celsius, koha e pjekjes jo më pak se 15 minuta. Trashësia
e shtresës së lyer duhet të jetë të paktën 45 mu. Boja e përdorur duhet të jetë e përbërë nga
rezine akrilike me cilësi ose poliester lineare.

Një kasë solide duhet të fiksohet me kujdes me anë të vidave të hekurit në mur dhe në
brendësi te llaçit të çimentos. Fiksimi duhet të ketë një distance prej qosheve jo me tepër se
150 mm dhe ndërmjet pjesëve fiksuese jo më tepër se 800 mm. Kasat fikse të dyerve do të
bashkohen me kornizat pasi të ketë përfunduar suvatimi dhe lyerja. Kanatet e xhamit do të
vendosen tek korniza e dyerve dhe do të mbërthehen në tre pika ankorimi. Gjithahstu do të
vendosen edhe bravat dhe dorezat. Mbushja ndërmjet kasës dhe murit të ndërteses do të
bëhet duke përdorur material plastiko-elastik, pasi të jetë mbushur me materialin e duhur
hidroizolues. Ndërmjet mbështetjes të kasës së brendshme prej hekuri dhe pjesës së jashtme
prej duralumini, është e preferueshme të mbahet një tolerancë e instalimit prej 6 mm, duke e
konsideruar hapësirën e fiksimit rreth 2 mm..Toleranca e trashësisë duhet të jetë sipas EN 755
- 9

Dyert hapëse bëhen me profile standart duralumini dhe me pjesë të brendshme prej druri të
laminuar me trashësi minimale prej 100 mm

Një bravë metalike dhe tre kopje çelesash tip sekrete, doreza dyersh dhe doreze shtytëse të
derës duhet të vendosen si pjesë përbërëse e derës.

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme prej duralumini me kanat xhami është njëlloj si
me sipër dhe sipas përshkrimeve të dhëna në Vizatimet Teknike por me ndryshimin se në vend
të paneleve melaminë vendosen panele xhami. Panelet e xhamit mund të jenë transparente (4
mm trashësia minimale) dhe me rrjetë të përforcuar (6 mm trashësia minimale).

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme prej duralumini pranë kondicionerit është njëlloj
si më sipër por me ndryshimin se në pjesën e poshtme të panelit të derës vendoset një pjesë
duralumini, sipas kërkesave të punës të sistemit të kondicionimit.

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme duralumini me dritë në lartësi është njelloj si me
sipër, por me ndryshimin në pjesën e sipërme të derës, sipas Vizatimit Teknik, vendosen pjesë
xhami me hapje dhe me xham me rrjetë të përforcuar.

Një model të zërave të mësipërm të propozuar, duhet ti jepet Supervizorit për aprovim
paraprak

Bravat

Furnizimi dhe fiksimi i bravave të çelikut tip sekret, sipas përshkrimeve në Vizatimet Teknike.
Pjesët kryesore përbërëse të tyre janë:
 Mbulesa mbrojtëse
 Fisheku i kyçjes dhe vidat e tij
 Shasia prej çeliku
 Çelësat
 Dorezat.

Bravat mund të jenë:
1) Brava tip Tubolare,
2) Brava me levë tip tubolare,
3) Brava Tip Cilindrike
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4) Brava me leve tip Cilindrike.

1- Në se Kontraktori do të instalojë Brava tip Tubolare. Të dhënat teknike të tyre duhet të
jenë si më poshtë:

 Shasia prej çeliku dhe kasa e fishekut të kyçjes, të vendosur në një pjesë të zinguar per
mbrojtje nga korrozioni.

 Garancia e Braves mbi 150 000 cikle jete
 Gjuza duhet të jetë prej çeliku inoks ose bronxi. Dy dorezat e rrumbullakta sipas

standartit,
 Bravat duhet të jenë të kyçshme me nje vidë të posaçme për të përmirësuar sigurimin e

derës,
 Bravat duhet të jenë të kyçshme ne një kombinim të thjeshtë dhe perdorim të lehtë,
 Bravat duhet të jene të lehta për t’u instaluar.
 Trashësia e mbulesës mbrojtëse duhet të jetë 1 mm dhe madhësia e saj në përmasat

45mm x 57 mm,
 Thellësia e fishekut të kyçjes duhet të jetë 60 - 70 mm,
 Dorezat duhet të jenë plotësisht të kthyeshme nga ana e majtë ose e djathte e derës,
 Trashësia e derës duhet të jetë 35 mm - 50 mm sipas standartit ose në raste speciale

50-70 mm,
 Të zbatueshme për çelësat sekret sipas standartit, por mund të jenë të zbatueshme

edhe për mundësi të tjera të çelësave.

Bravat tip Tubolare mund të perdoren për dyert hyrëse, dyert e banjove ose për dyert që nuk
kanë nevojë për kyçje.

Për dyert hyrëse do të kemi:

 Fishek kyçes për kyçje të posaçme
 Çelës ose doreza me thumb kyçje dhe çkyçje
 Kthim nga brenda i thumbit kyçës ose çelësi do të mbyllë të dy dorezat. Kthimi në

drejtim të kundërt do të çkyçë dorezat.
Për dyert e banjove apo të tjera :

 Çdo dorezë vepron me vidën e posaçme për kyçje kur bëhet kyçja nga kthimi i thumbit
të futur.

 Një pjesë metalike e futur dhe e kthyer për rastet e emergjencës do të çkyçë derën nga
jashtë.

Për dyert që nuk kanë nevojë për kyçje do të kemi:
 Asnjë dorezë nuk vepron me fishekun e kyçjes gjatë të gjithë kohës.
 I përshtatshem për përdorim në dhomat e ndenjes, guzhinat apo dhomat e fjetjes së

fëmijëve

2- Në se Kontraktori do të instalojë brava me leve tip Tubolare (Ato janë veçanërisht të
përdorshme për femijët dhe handikapet), të dhënat teknike të tyre duhet të jenë si më
poshtë:

 Shasia prej çeliku dhe kasa e fishekut të kyçjes të vëndosur në një pjesë të zinguar për
mbrojtje nga korrozioni.

 Garancia e Braves mbi 150 000 cikle jete
 Gjuza duhet të jetë prej zinku me mbrojtje katodike ose bronx solid.
 Bravat duhet të jenë te kyçshme me një vidë të posaçme për të rritur sigurimin e derës,
 Bravat duhet të jenë te kyçshme në një kombinim të thjeshtë dhe perdorim të lehtë,
 Bravat duhet të jenë të lehta për tu instaluar.
 Trashësia e mbulesës mbrojtëse duhet të jetë 1 mm dhe diamteri i saj duhet të jetë 67
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mm,
 Thellësia e fishekut të kyçjes duhet të jetë 60 - 70 mm,
 Dorezat duhet të jenë plotesisht të kthyeshme nga ana e djathte e derës,
 Trashësia e derës duhet të jetë 35 mm - 50 mm sipas standartit
 Të zbatueshme për çelesat tip Yale sipas standartit por mund të jenë të zbatueshme

edhe për mundësi të tjera të çelësave.
 Pjesa e kthyeshme duhet të jetë e përshtatshme deri në 60 -70 mm.

Bravat me levë tip Tubolare mund të përdoren për dyert hyrëse, dyert e banjove ose për dyert
që nuk kanë nevojë për kyçje.

Për dyert hyrëse do të kemi:
 Fishek kyçës për kyçje të posaçme
 Çelësi ose doreza me thumb të kyçë dhe të çkyçe brenda dhe jashtë gjuzën e bravës
 Kthim nga brenda i thumbit kyçës ose çelësi do të mbylle gjuzën. Kthimi në drejtim të

kundërt do të çkyçë gjuzën.

Për dyert e banjove apo të tjera :
 Gjuzat e jashtme dhe të brendshme veprojnë me vidën e posaçme për kyçje kur bëhet

kyçja nga kthimi i thumbit të futur.
 Një pjesë metalike e futur dhe e kthyer për rastet e emergjencës do të çkyçë derën nga

jashtë.

Për dyert që nuk kanë nevojë per kyçje do të kemi:
 Gjuzat e jashtme dhe të brendshme veprojnë me fishekun e kyçjes gjatë të gjithë

kohës.
 I përshtatshëm për përdorim në dhomat e ndenjes, guzhinat apo dhomat e fjetjes së

fëmijëve

3- Në se Kontraktori do të instaloje brava tip Cilindrike, të dhënat teknike të tyre duhet të jenë
si më poshtë:

 Shasia prej çeliku dhe kasa e fishekut të kyçjes të vendosur në një pjesë të zinguar për
mbrojtje nga korrozioni.

 Garancia e Braves mbi 150 000 cikle jete
 Gjuza duhet të jetë prej çeliku inoksi ose bronxi.
 Bravat duhet të jenë të kyçshme ne grup për të përmirësuar paraqitjen,
 Bravat duhet të jenë të kyçshme në një kombinim të thjeshtë për familjet dhe përdorim

të lehtë,
 Bravat duhet të jenë të lehta për t’u instaluar.
 Cilindra me 5 kunja, prize bronzi me tre çelesa bronzi të larë me nikel.
 Trashësia e mbulesës mbrojtëse duhet të jetë 2 mm dhe madhësia e saj duhet të jetë

28 x 70 mm,
 Thellësia e fishekut të kyçjes duhet të jetë 12,5 mm,
 Dorezat duhet të jenë plotësisht të kthyeshme nga ana e djathtë ose e majtë e derës,
 Trashësia e derës duhet të jetë 35 mm - 50 mm sipas standartit ose në raste të

veçanta 50-70 mm.
 Të zbatueshme për çelësat tip Yale sipas standartit por mund të jenë të zbatueshme

edhe për mundësi të tjera të çëlesave.
 Pjesa e kthyeshme duhet të jetë e përshtatshme deri në 60 -70 mm.

Bravat tip Cilindrike mund të perdoren për dyert hyrëse, dyert e banjove, për dyert që nuk kanë
nevojë për kyçje ose dhomat e ndenjes.

Për dyert hyrëse do të kemi:
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 Fishek kyçës për kyçje të posaçme
 Butoni shtytës në dorezën e brendshme kyç dorezën e jashtme
 Doreza e jashtme gjithmonë aktive
 Kthimi i dorezës se brendshme ose çelësit çkyç fishekun e kyçjes
 Çdo Dorezë vepron tek fisheku përveç rastit kur doreza e jashtme është e mbyllur nga

brenda.

Për dyert e banjove apo të tjera :
 Çdo dorezë vepron me vidën e posaçme për kyçje pa dorezën e jashtme që është e

mbyllur nga shtyrja e butonit në brendësi.
 Doreza e brendshme gjithmone aktive
 Një pjesë metalike e futur dhe e kthyer për rastet e emergjences do të çkyçe derën nga

jashtë.
 Butoni i brendshem shtytës kyç dorezën e jashtme.

Për dyert që nuk kanë nevojë per kyçje do të kemi:
 Çdo dorezë vepron me fishekun e kyçjes gjatë të gjithë kohës.
 I përshtatshëm për përdorim në dhomat e ndenjes, guzhinat apo dhomat e fjetjes së

fëmijeve

Për përdorim në dyert e dhomave të ndenjes, hoteleve dhe dyert dalëse do të kemi:
 Fisheku i kyçjes vepron me dorezën e brendshme dhe çelësi nga jashtë.
 Doreza e brendshme gjithmone aktive
 Doreza e jashtme eshte gjithmonë rigjide

4- Në se Kontraktori do të instalojë Brave me levë tip Cilindrike, të dhënat teknike te tyre
duhet të jenë si më poshte:

 Shasia prej çeliku dhe kasa e fishekut te kyçjes të vendosur në një pjesë të zinguar për
mbrojtje nga korrozioni.

 Garancia e Bravës mbi 150 000 cikle jete
 Gjuza duhet të jetë prej zinku me plate gize ose bronx solid.
 Bravat duhet të jenë të kyçshme me vide të posaçme për kyçje për të rritur sigurinë,
 Bravat duhet të jenë të lehta për tu instaluar.
 Cilindra me 5 kunja, prize bronzi me tre çelesa bronzi të larë me nikel.
 Trashësia e mbulesës mbrojtese duhet të jetë 2 mm dhe madhesia e saj duhet të jetë

28 x 70 mm,
 Thellësia e fishekut të kyçjes duhet të jetë 12,5 mm,
 Dorezat duhet të jenë plotësisht të kthyeshme nga ana e djathtë ose e majte e derës,
 Trashësia e derës duhet të jetë 35 mm - 50 mm sipas standartit.
 Të zbatueshme për çelësat tip Yale sipas standartit por mund të jenë të zbatueshme

edhe për mundësi të tjera të çelësave.

Bravat me levë tip Cilindrike mund të perdoren për dyert hyrëse, dyert e banjove, për dyert që
nuk kanë nevojë për kyçje ose dhomat e ndenjes.

Të gjitha punimet e instalimit duhet të bëhen sipas kërkesave për kompletimin e një pune me
cilësi të lartë

Një shembull i bravës që do të përdoret duhet ti jepet për shqyrtim Supervisorit për aprovim
paraprak para fiksimit.

Menteshat
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Furnizimi dhe fiksimi i menteshave të bëra me material çeliku inoks ose të veshur me shtresë
bronxi, sipas përshkrimeve të dhëna në Vizatimet Teknike, do të bëhet sipas standartit dhe
cilësisë. Materiali i çelikut duhet të sigurojë qëndrueshmërinë e lartë të menteshave, mos
thyeshmërinë e tyre ndaj goditjeve mekanike, elasticitetin e duhur të menteshave, jetëgjatësinë
prej 180 000 cikle jete gjatë punës, etj.

Menteshat duhet të jenë të përbëra prej:

 Kunji prej çeliku të veshur me shtresë bronxi, me fileto, tip mashkull;
 Kunji prej çeliku të veshur me shtresë bronxi, tip femër;
 Katër vidat e çelikut që përdoren për mberthimin e tyre në objekt.

Forma dhe përmasat e pjesëve përbërëse jepen në Vizatimet teknike.

Të dy kunjat e mësipërm duhet të levizin lirshëm tek njëri tjetri duke bërë të mundur një lëvizje
sa më të lehtë të kornizës së derës ose të dritares kundrejt kasës së tyre. Gjatë montimit si dhe
gjatë shfrytëzimit këto kunja mund të lyhen me vaj për të eliminuar zhurmat që mund të bëhen
gjatë punës së tyre.

Menteshat që përdoren për dyert përbëhen prej dy kunjave të mësipërm dhe 4 vidave metalike
për mbërthimin e tyre. Kunjat me fileto tip mashkull duhet të jenë me diametër d=14-16 mm.
Gjatësia e kunjit tip mashkull është L1 = 60 mm kurse gjatësia e filetos së tij duhet të jetë të
paktën L2 = 40 mm. Ky kunj filetohet në kornizën e derës sipas përshkrimit të dhënë në
Vizatimet Teknike. Koka e kunjit duhet të jetë në formën e kokës të gurit të shahut. Kunji
metalik tip femër mbërthehet me anë të katër vidave metalike në pjesën tjetër të derës.
Menteshat e poshtme që vendosen në derë duhet të jetë jo më shume se 25 cm mbi pjesën e
poshtme të kornizës së derës.

Menteshat që përdoren për dritaret përbëhen prej dy kunjave të mësipërm dhe 4 vidave
metalike për mbërthimin e tyre. Kunjat me fileto tip mashkull duhet të jenë me diametër d=12-
13 mm. Gjatësia e kunjit tip mashkull duhet të jetë L1 = 50 mm kurse gjatësia e filetos së tij
duhet të jetë të pakten L2 = 30 mm. Koka e kunjit duhet të jetë në forme të rrumbullaket. Ky
kunj filetohet në kornizën e dritares sipas përshkrimit të dhënë në Vizatimet Teknike. Kunji
metalik tip femër mbërthehet më anë të katër vidave metalike në pjesën tjetër të dritares.
Menteshat e poshtme që vendoset në dritare duhet të jetë jo me shumë se 15 cm mbi pjesën e
poshtme të kornizës së dritares.

Gjatë montimit të dyerve duhet të vendosen të paktën 3 mentesha në tre pika ankorimi në
largësi minimale prej njëra tjetrës Lmin = 50 cm dhe për dritaret 2 mentesha në largësi
minimale prej njëra tjetres me L'min = 30 cm. Lloji i menteshave që do të vendosen janë të
përcaktuara në projekt. Ato janë në varësi të llojit dhe madhësise së dyerve dhe dritareve.

Të gjitha punët e lidhura me instalimin dhe vendosjen e tyre në objekt duhet të bëhen sipas
kërkesave teknike të supervizorit dhe të projektit. Një model i menteshës, së bashku me
çertifikatën e cilësisë dhe të origjinës së mallit, duhet ti jepet për shqyrtim supervizorit për
aprovim para se të vendoset në objekt.

Dorezat

Të përgjithshme

Dorezat e dyereve / dritareve duhet të jenë të njejta në të gjitha ambientet e shkollës. Në
mënyrë që të plotësohet ky kusht duhet që këto doreza të jenë të tilla, që mund të përdoren si
në ambientet e thata ashtu edhe në ato me lagështirë.



SPECIFIKIME TEKNIKE

Faqe -17-

Montimi

Përpara se të bëhet montimi i dorezave ato duhet ti tregohen supervizorit dhe vetëm pas
miratimit të tij të bëhet montimi.
Montimi i dorezave duhet të bëhet i tillë që të plotesojë kriteret e lartpërmendura.
Në momtimin e dorezës duhet të zbatohen me korrektësi të plotë udhezimet e dhëna nga ana

e prodhuesit të saj.

Dyer të blinduara

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të jashtme të blinduara do të bëhet sipas dimensioneve të
dhëna nga Kontraktori. Këto dyer duhet të jenë dyer metalike të siguruara me elementë të tjerë
blindues që shërbejnë për të bërë sigurimin e plote të objektit. Dyert e blinduara duhet të jenë
të trajtuara me mbulesë mbrojtëse të drunjtë.

Dyert e blinduara përbëhen nga këto pjesë kryesore:

Një kasë metalike që fiksohet në mur me anë të ganxave të çelikut ose me anë të betonimit
në mur përpara suvatimit. Kasa metalike duhet të lyhet me bojë metalike kundra korrozionit
para se të montohet në objekt. Madhësia e saj është në varësi të trashësisë së murit ku do të
vendoset. Trashësia e fletëve të çelikut të kasës duhet të jetë minimalisht 1,5 mm. Gjerësia e
pjesëve anësore të kasës duhet të jetë minimalisht 10 cm kurse gjerësia e pjesës qëndrore
është në varësi të gjerësisë së murit dhe llojit te derës. Fletët e çelikut të kasës duhet të
kthehen ose të saldohen sipas Kushteve Teknike të Zbatimit

Një kanatë e derës së blinduar që fiksohet tek kasa e dhënë më sipër pas suvatimit dhe
lyerjes. Për dyert e dhëna në Vizatimet Teknike, korniza do të sigurohet me mentesha dhe
ankerat e çelësit gjatë instalimit të pjesëve hapëse të derës. Në këtë kanate do të vendosen
elementet e sigurisë si dhe të gjithë aksesorët e nevojshëm të saj.

Shufrat metalike të sigurisë të cilat montohen në brendësi të kanatës do të jenë me diametër
minimal prej 16 mm të cilat vendosën në distancë midis tyre minimalisht 30 cm. Ato duhet të
saldohen në kornizën metalike të kanatit të derës së blinduar sipas kushteve teknike të
zbatimit gjatë prodhimit të tyre.

Materiale mbrojtëse termoizoluese të vendosur ndërmjet shufrave, polisteroli me trashësi
minimale t = 3 cm. Vendosja e termoizoluesit duhet të bëhet pas saldimit të shufrave metalike
dhe perfundimit të punimeve të prodhimit të kornizes metalike të derës.

Dera metalike mund të jetë veshur me llamarinë me trashësi jo me të vogël se 2 mm ose me
mbulesa të drunjta me trashësi 2-3 mm (një nga çdo anë).

Dy tabakë llamarine me trashësi 2 mm (një nga çdo anë). Përmasat do të jenë në varësi të
madhësisë së derës së përcaktuar nga Kontraktori.

Dy Mbulesat e drunjta me trashësi 2-3 mm (një nga çdo anë). Përmasat do të jenë në varësi
të madhësisë së derës së përcaktuar nga Kontraktori. Mbulesat mund të jenë të rrafshta ose
me gdhendje. Ngjyra dhe modeli i tyre do të përcaktohet nga Supervizori para se të vendosen
në objekt.
Bravat e sigurisë së lartë së bashku me tre kopje çelësi sekrete si dhe aksesorët e
nevojshëm për instalimin e tyre. Bravat duhet të jenë tip Cilindrike, me shasi prej çeliku dhe
kasë të fishekut të kyçjes në plate zinku, me 5 cilindra tip kunjash, me garanci mbi 150 000
cikle jete, me thëllesi të fishekut të kyçjes 12,5 mm dhe me trashësi të mbulesës prej 2mm.
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Gjuza duhet të jetë prej çeliku ose bronxi. Bravat duhet të jenë të kyçshme në grup dhe në një
kombinim të thjeshtë për përdorim familjar.
Ato duhet të jenë të zbatueshme për çelësat sekrete sipas standartit, por mund të jenë të
zbatueshme edhe për mundësi të tjera të çelësave.

Dyert e blinduara duhet të jenë të kompletuara me mentesha (të paktën 3 për çdo pjesë
hapëse) në tre pika ankorimi.

Dyert duhet të jenë të pajisura me dorezat përkatëse, me butonin shtytës në dorezën e
brendshme që kyç dorezën e jashtme. Dorezat duhet të jenë plotësisht të kthyeshme nga ana
e djathtë ose e majtë e derës.

Doreza e jashtme duhet të jetë gjithmonë aktive ndërsa kthimi i dorezës së brendshme ose
çelësit të bejë çkyçjen e fishekut. Çdo Dorezë duhet të veproje tek fisheku përveç rastit kur
doreza e jashtme është e mbyllur nga brenda.

Gjithashtu dyert mund të jenë të pajisura me nje sy magjik për pamje nga të dy anët e derës.

Kasa ku vendosen pjesët hapëse, duhet të lyhet me bojë të emaluara transparente përpara
vendosjes së kanatit të derës.

Mbyllja anësore në dyert e veshura me fletë druri bëhet me shirita solide druri të cilat vendosen
përreth perimetrit të derës, punë e cila duhet të bëhet sipas të gjitha kërkesave të duhura
teknike që duhen për kompletimin e kësaj pune.

Të gjitha punët e lidhura me instalimin dhe vendosjen e tyre në objekt duhet të bëhen dhe
sipas kërkesave teknike të supervizorit dhe të projektit. Një model i derës së blinduar duhet ti
jepet për shqyrtim supervizorit për një aprovim para se të vëndoset në objekt.


